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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Saskia Buschmann (CDU) 

Spart die Landesregierung an der Sicherheit von Fußgängern und Radfahrern entlang der 
Landesstraße 1? 

Anfrage der Abgeordneten Saskia Buschmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
16.01.2025  

Die Landesstraße 1 zwischen Oldersum und Riepe stellt eine zentrale Verbindung für den Alltags- 
und Freizeitverkehr dar. Experten schildern, dass aufgrund fehlender Rad- und Gehweginfrastruktur 
Sicherheitsrisiken für Fußgänger und Radfahrer bestehen. Diese Risiken haben sich in der Vergan-
genheit durch Verkehrsunfälle gezeigt.1

Seit Jahren setzen sich Einwohnerinnen und Einwohner sowie der Ortsrat für den Bau eines Geh- 
und Radweges ein. Der Baubeginn ist aktuell ab 2027/2028 geplant. Verzögerungen werden u. a. 
mit Fachkräftemangel in der zuständigen Landesstraßenbaubehörde und mit aufwendigen Planungs- 
und Genehmigungsverfahren begründet.2

Gleichzeitig haben lokale Akteure Übergangslösungen wie markierte Fahrradstreifen oder Geschwin-
digkeitsreduzierungen vorgeschlagen, um die Sicherheit kurzfristig zu erhöhen.3

1. Mit welcher Priorität wird der Bau eines Geh- und Radweges entlang der Landesstraße 1 im 
zuständigen Ministerium aktuell verfolgt, und welche Veränderungen ergeben sich gegebenen-
falls durch den jüngsten Verkehrsunfall? 

2. An welcher Stelle einer Prioritätenliste ist diese Baumaßnahme zu finden? 

3. Welche Übergangsmaßnahmen plant die Landesregierung gegebenenfalls, um bis zum geplan-
ten Baubeginn die Sicherheit von Fußgängern und Radfahrern entlang der Landesstraße 1 zu 
gewährleisten (bitte auch den geplanten Zeitpunkt des Baubeginns angeben)? 

1 https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/oldenburg_ostfriesland/Toedlicher-Unfall-49-Jaehrige-beim-Gassigehen-
von-Auto-erfasst,aktuelloldenburg17758.html. 

2 https://www.oz-online.de/artikel/1532375/Das-lange-Warten-auf-den-Radweg-nach-Oldersum. 
3 https://www.oz-online.de/artikel/1532375/Das-lange-Warten-auf-den-Radweg-nach-Oldersum.
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